Ejercicio 1.
El punto A(6,1) es un vértice de un cuadrado inscrito en la circunferencia de ecuacién

x> +)* —4x -6y —7=0. Calcula las coordenadas de los demas vértices del cuadrado.

Ecuacion de una circunferencia de centro (a,b) y radioR

ke = g (x- a)2 +(y- b)2 =R’ , desarrollando :
\ », TRy, /_,/é.:zx-y-1=o 2+ yz —2ax —2by + 2+ -R =0 {_2ax =4, q=2
/ r/ N
7| & X x4+ -4x-6y-7=0 -2by=-6 ,b=3
/ t=(2. : \
f \iz i _/VZ=:1-21 \ Asi el centro de la circunferencia es O(2,3)
| 6@23) j + +
\ //X ;' O es el punto medio de A y C(x,y) = (2’3) — (6 2x’17yj
\ ;
W /_/ /
\\. /_//' // C (_2 5 5 )
/\ Bf\_\ : — Las diagonales de un cuadrado son perpendiculares :
2 - L
pd 2 S \ calculamos s que es perpendicular a la recta r y pasa por O
0(2,3 - -
s = ( ) - g=2 2:_y 3 = §s=2x-y-1=0
v =(1,2) 1 2

Ahora obtenemos los puntos B y D como interseccion de la recta s con la circunferencia.
2x-y—-1=0 y=2x-1
=

X4y —4x—-6y-7=0  |x*+(2x-1) —4x-6(2x-1)=7=0
2 g , x=0 = B(0,-1)
X +4x" —4x+1-4x-12x+6-7=0 = 5x -20x=0 =

x=4 = D(4,7)
Ejercicio 2.

Observando la gréfica de la funcién f'(x) , analiza las caracteristicas de la funcién f(x)
H 1 i i i H i




Cuando f'(x) >0 = f(x) es creciente y eso ocurre en los intervalos (—00,—3) U (—1,0) U (2,4)
Cuando f'(x) <0 = f(x) es decreciente y eso ocurre en los intervalos (—3,—1) U (0,2) U (4,+ 00)

f'(x) =0en los puntos x=-3,x=-1,x=0,x=2 y x=4 = en esos puntos la recta tangente a

f (x) es horizontal por tanto pueden ser puntos de maximo o de minimo para la funcion f (x)

Como en (—00,—3) f(x) es creciente y en (—3,—1) es decreciente = en x = -3 hay un maximo

para la funcion f(x). De igual modo en x =0 y x =4 habrda maximos de la funcion f(x).

Como en (—3,—1) f(x) es decreciente y en (—1,0) es creciente = en x = —1 hay un minimo

para la funcion f(x) De igual modo en x =2 habrad otro minimo de la funcion f(x)

1
En los puntos x =-2,4; x = _E ;x=12; x=33 f'(x) tendra tangente horizontal = su derivada
en esos puntos es cero, es decir la segunda derivada de f (x) se anula = en esos puntos f "(x) =0
1
y sin embargo f'(x) 20 > enx=-2,4; x= _E ;x=12; x=33 f(x) presenta puntos de

inflexion (cambios de curvatura) no de silla.

Ejercicio 3.
Sean los vectores u, = (1, 2) y U, = (3 1) cuyas coordenadas estan expresadas en la base candnica

{él ,52} , Y V unvector de coordenadas v = (—2,3) en la base {Ftl ,ﬁz} .

— Calcula el médulo del vector v .
— Encuentra las coordenadas, en la base {ﬁl ,ﬁz} , de un vector w que sea perpendiculara v .

Como ii, y ii, estdn expresados en la base candnica (ortonormal) {&,,é,}, el cdlculo de sus médulos

vy producto escalar queda simplificado :

a=(x,y) |u| NOE \/xe1+yez |:Qxel+ye2 \/x e1 +2xy € [§2)+y2(é2 [EZ)Z\/x2+y2

u=(x,y a - - o o Vi C N — = , )

o Ex, y))} = i =(x¢ +ye,)[x'e + 1) =xx'(¢ &)+ (' +xv) (6 &)+ ' (e, ) =xx'+yy
= fi|=y27 (1) =5

i, = |ii,|=/(-1) +3* =410

i, @, =13 +(-2)0=1

v =(-2,3) en la base{i, ,ii,} que no es ortonormal, con lo que: |\7| =D

9| = J(=2a, +3a,) ({24, +30,) = \J4 (4 @) -12(4 @,) +9 (i, G,) =V4B-120+900 =98 =72



También podemos expresarel vector v en la base candnica {él,éz} =
Vv =(=2,3) en la base {ﬁl ,ﬁz} = v ==2i, +3i, =-2(¢,-2¢,) +3(3¢ +¢,) =7¢,+7¢, entonces

v =(7,7) en la base {¢ ,¢,} = |17| =7 +7° =98 =72

Ahora buscamos w en la base{ﬁl,ﬁz}, tal que wlv = wl¥ =0 (habra infinitos vectores)
W= xid, + yii, = w0 = (xig, + i, ) -2, +3i,) = -2x (4, G, ) + (3x = 2y) (4, &, ) +3y (4, @,) =
W =-10x+(3x=2y)+30y = -10x+(3x-2y)+30y=0 = -7x+28y=0 = x=4y

con lo que el vector w tendra la primera coordenada cuddruplo de la segunda y, por ejemplo,

para y =1 = Vv=(4,l) en la base {ﬁl,ﬁz} con wlv.

Ejercicio 4.

La recta de ecuaciéon y = 2x — 7 es tangente a la grafica de la funcién f(x) =x +ax’ +bx+2enel
punto x =1.Calcula a y b.

La recta y=2x-7 y la funcion f(x) =X’ +ax’ +bx +2 son tangentes en x =1 = ese punto
es comun para ambas funciones. En la recta si x =1 = y = -5, luego el punto de tangencia es
P(l,—S) con lo que debe cumplirse que f(l) =-5

Por otra parte, la pendiente de la recta tangente a f(x) enx=les2 = f'(l) =2.

f'(x) =3x> +2ax+b

f(1)=-5= 1+a+b+2=-5 a+b=-8 a=17
{f’(l)zz = 3+2q+b=2 - {2a+b=—1 - {b

v f(x):x3+7x2—15x+2

Ejercicio 5.

Obtén la funcién derivada de las siguientes funciones:

a) y=(2x-3) = y'=502x-3)'2 = ) =1002x-3)"

-1 '_2xEQx2+1)—(x2—l)Qx . 4x
AR S T S
c) y=tghx = y'=(1+tg25x)E5 = y'=5[q1+tg25x) / también y'= 525
cos 5x

d) y:(x2+3x)[1]n(x+3) = y':(2x+3)[1]n(x+3)+(xz+3x)[-|1T3 — y’:(2x+3)D]n(x+3)+x
X



Ejercicio 6.

Un tridngulo ABC tiene sus lados sobre lasrectas ¥ =3x—2y+2=0, s=x+2y-10=0 vy
t =3x—y+5=0. Calcula el areay el perimetro del tridngulo.

/ Eamwd(&s} \\

& : b

A

H e
s:x+2y-10=0 i >, B(0.5)
SARA4) %

.

S

v
/T3x-2y+2=0

.'/’ \"'-.

i '\_\

Base=|AB|

.
t:3x-y+5=0 \\
o

Calculamos los vertices del triangulo :

+2y-10=0 +2y-10=0

A=sNr = |07 = 4(2.4) / B=sNt = |, 7 = 5(0.5)
3x-2y+2=0 3x—-y+5=0
3x—y+5=0

c=iNr = 17 — -2 3
3x-2y+2=0

3
Tomamos como base el lado AB. AB = (—2,1) = medida de la base Z‘ZE‘ = \/(—2)2 +1° = \/g
8
g+2[q 3) 10‘: 5% _s6
Vi +22 NERENA

56
ABa(cs) V5O
Area del tridngulo =‘ ‘ 2( S) = 23\/5 :% u

+7JB+8JE:3J§+7JE+8JE .
3 3 3

medidade la altura =d (C,S) = ‘

2

Perimetro del triangulo = ‘Zﬁ‘ + ‘XE‘ + ‘R‘ =5

Ejercicio 7.

Encuentra los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los maximos y minimos de la funcién
f(x) =x’ [

En los puntos donde f'(x) >0 = f(x) es creciente

En los puntos donde f'(x) <0 = f(x) es decreciente

En los puntos donde f '(x =0 =f (x) puede tener maximos , minimos o puntos de silla.

f(x)=x"0" = f'(x)=2x" +x’ 2"



x=0

x=-2

S(x)=0 = 2x@ +x° " =0 :>(2X+X2)@x:0 = 2x+x° =0 3{

Resolvemos ahora la inecuacion 2x@" +x* @ >0 = 2x+x*>0 = x(2 + x) >0

(-2.-2) | 2| (2.0) | o | (0,+x)
x - - - 0 +
2+x - 0 + + -
x[ﬂ2+x) + )/ 0 -\ 0 + /

Entonces f(x) es creciente en (—00,—2) U (0,+ 00) yen x=-2 la funcion tiene un maximo.

f(x) es decreciente en (—2,0) ven x=0 la funcion tiene un minimo.

2

Ejercicio 8.

2
X

Estudia las discontinuidades de la funcién f(x) e R
x —4x+3

y su comportamiento cuando x — .
f (x) es cociente de dos funciones continuas ( polinomicas) por tanto sera una funcion continua
salvo en los puntos que se anule el denominador.
5 x=1 ) .
x°=4x+3=0 = 3 = f(x) es discontinua en los puntos x =1 y x=3
X =

Analizamos las discontinuidades :

lim : +00
w1 (x=1)(x—3 0" -2
en x=1, Ef(l) y lirrllf(x) = (x )Ex ) | ) discontinuidad de tipo infinito
- X
1. e - =
o P T T ) I
. x’ 9
Mee-3) 2o 7
en x =3, Ef(3) y lirr31f(x) = ) discontinuidad de tipo infinito
) lim X — ? — oo
w3 (x=1)(x=3) 20
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[0¢]
lim /' (x) =lim =| indet. — | =lim =lim -1
X2 x x°
v =1 es una asintota horizontal de la funcion f (x)
1
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